
 

- 1 - 

平成 23 年第９回教育委員会定例会会議録 

 

１ 開会宣言 平成 23 年８月 30 日（火） 午後１時 30 分 

 

２ 場 所 三条市役所栄庁舎 20１会議室 

 

３ 出 席 者 長沼委員長、坂爪委員長職務代理委員、渡辺委員、須佐委員、松永教育長 

  

４ 説明のための出席者 

池浦教育部長、大平教育総務課長、久住子育て支援課長、高橋学校教育課長、

嘉代小中一貫教育推進室長、前澤小中一貫教育推進室主幹、金子生涯学習課

長、遠藤教育総務課課長補佐、大谷教育総務課庶務係長 

 

５ 傍 聴 人 ２人 

 

６ 議 題     

（１）前回会議録の承認 

平成 23 年第８回教育委員会会議録について 

 

（２）報 告 

報第１号 平成 23 年度第１回三条市図書館協議会会議録について 

 

（３）議 事 

議第１号 三条市立学校設置条例の一部改正について 

議第２号 動産の取得について 

議第３号 平成 23 年度教育に関する事務の点検及び評価について 

 

 （４）その他 

ア 小中一貫教育関係の概要報告について 

イ 次回教育委員会定例会の日程について 

 

７ 審議の経過及び結果 

（１） 前回会議録の承認について 

長沼委員長から平成 23 年第８回教育委員会定例会会議録について諮り、承認と決定 

 

（２） 報 告 

・ 報第１号 平成 23年度第１回三条市図書館協議会会議録について 

金子生涯学習課長が説明 
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質疑に入る。 

（長沼委員長） 

有り難うございます。ただ今の御説明に、御質問御意見はおありでしょうか。 

意見というほどでもないのですけれども、私が行きますところは本当にたくさんの、

それこそ今話題になりました 60 代ぐらいの方が多いのですが、図書館の中は本当に素

晴らしくなっているのですが、行くまでの自転車小屋から入り口まではいつも本当に枯

れ葉やゴミやそういうのがとても目立つ、月に１度くらいはきれいになるのですが、ま

ずそこが目につきますので、もう少し気を配られるといいのになと残念に思っておりま

す。 

（金子生涯学習課長） 

指定管理になって民間の企業が行っているわけでございますけれども、管理監督する

のは生涯学習課で、実は私どもも指摘させてもらって、今委員長の御指摘のアプローチ

の部分なのですが、確かに隠れみのの植木がかなり通行を妨げているような形になって

おりますので、伐採を要求しております。その辺また改めて、施設の入り口等周辺環境

を常にきれいにしておくように指導させてもらいたいと思います。 

（長沼委員長） 

よろしくお願いいたします。 

全員異議なく承認と決定 

 

（３） 議 事 

・ 議第１号 三条市立学校設置条例の一部改正について 

大平教育総務課長が説明 

質疑に入るが質疑なく、全員異議なく承認と決定 

 

・ 議第２号 動産の取得について 

嘉代小中一貫教育推進室長が説明 

質疑に入るが質疑なく、全員異議なく承認と決定 

 

・ 議第３号 平成 23年度教育に関する事務の点検及び評価について 

大平教育総務課長、嘉代小中一貫教育推進室長、高橋学校教育課長、久住子育て支援

課長、金子生涯学習課長が説明 

質疑に入る。 

（長沼委員長） 

有り難うございます。それでは今までたくさん説明していただきました、何か御質問

御意見はいかがでしょうか。 

ひとつよろしいでしょうか。先日、燕三条ＪＣのロボットコンテストの三条地区予選

に行ったのですけれども、ものづくりの教育がまさに生きていたというような、素晴ら

しい大会でした。リモコンを作ってピンポンを入れたり、とても難しいんです。３分以
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内に。そのほとんどが男の子で、14 回戦あるんですね。１回戦６組出ますからかなりの

人数の男の子ですね。それが本当に、ちょっと失敗するとだいぶ元に戻すのですが、そ

れもルールに従って本当に粘り強く、３分ちょうどで着いた時には一斉に拍手が出て、

本当に素晴らしい、ものづくりって子供はこんなに夢中になるものだと。やはり去年の

優勝者という子どもは同じ年でも風格が違いますし、あまりのお父さんたちやおじいち

ゃんたちの熱心ぶりに、私はこれを生涯学習で熟年ロボットコンテストなんてやったら

どうかしらと思ったくらいです。 

子供の持っている機械がちょっと調子悪いとお父さんが取り上げておじいちゃんが

取り上げて一生懸命しておられるので、すごいなと思って、本当に関心して。こういう

皆さんの教育の全部がそういうところに出ていると思って、とっても感動いたしまし

た。日々ありがとうございます。 

もう一つは、スクールアシスタントの方々に本当に頭が下がる、本当に努力してくだ

さって、その方々が特別教育の理解を普通の方に広めるのに大変大きな役割を果たして

くださっているという気がします。ご自分で、いつも皆さん勉強したいとおっしゃって

こうしていいのか、自分のしていることはこれでいいのか、将来にかえって害になって

いないかと本当に考えてくださって、普通の人の誤解を解いたり、そういう面で本当に

ありがたい役割をしてくださっていると、いつも感謝しています。 

他にもいいことはたくさんあるのですが、私は今、これを思いつきました。いかかで

しょうか。 

（坂爪委員） 

22 ページに「地域・保護者・教職員が学校教育を共に考える参画型システムの構築」

とありますが、これはすごく大事なことだしこれからのことについては小中一貫のこと

を考えると大事なことではないかなと思います。これを見ますと、今後の方針では「学

校ごとに、「教育を語る会」「育成連絡協議会」などを開催して地域・保護者・教職員

が、共に学校教育を考える機会ができている」とありますので、できれば小中一貫のよ

うなことを考えると、保育所やあるいはこれから結婚される子育ての方とも関連するの

ですが、そういう方たちも参画していただくと将来的には自分の子どもが小学校、中学

校に上がっていく段階に入っていくだろうと思いますので、教育を広く考えていけるの

ではないかという気がしていますのでまた検討していただければと思います。 

全員異議なく承認と決定 

 

（４） そ の 他 

  ア 小中一貫教育関係の概要報告について 

嘉代小中一貫教育推進室長が説明 

質疑に入るが質疑なく、質疑終結 

 

  イ 次回教育委員会定例会の日程について 

    大平教育総務課長から提案があり、委員長が諮り次のとおり決定する。 
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    日 時  平成 23 年９月 21 日（水） 午前 10 時 00 分 

    会 場  三条市役所栄庁舎 201 会議室 

 

８ 閉会宣言  平成 23 年８月 30 日 午後２時 10 分 

    三条市教育委員会会議規則第 38 条及び第 39 条の規定により、会議の顛末を記載してこ

こに署名する。 

                        三条市教育委員会 

                         委員長 長沼 礼子 

 


